
 
 

ATA N° 03/2025 - Sessão Ordinária 
 
 
 
No dia vinte do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e cinco, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Leozildo Rodrigues Lira e Mateus 
Arthur Specht ainda presentes Danielli Marcansoni, Cleiton Graff, Marco 
Dahmer, Ana Caroline Ledur, Dirceu Ervino Muller, Paulo Alfredo Fuhr e Joel 
André Kleinschimitt. O presidente Leozildo Rodrigues Lira, iniciou a sessão 
listando os nomes dos líderes das bancadas e também os representantes da 
Comissão Geral de Pareceres (CGP), são eles: Marco Dahmer, líder da 
bancada do PSDB, Mateus Arthur Specht líder da bancada União Brasil e Ana 
Caroline Ledur, líder da bancada do PSB.  Dando continuidade, iniciou os 
trabalhos do legislativo com a apreciação da matéria do EXPEDIENTE: 
Colocou em votação a Ata 02/2025 que todos os vereadores receberam via 
rede social, e é aprovada por unanimidade. Em continuação o secretário 
Mateus Arthur Specht informa as correspondências recebidas e que se 
encontram arquivadas. Na ORDEM do DIA: Temos os Projetos do Executivo 
Municipal, o projeto de Lei n° 1623/2025 – “Autoriza a Doação de Bem Imóvel à 
Empresa DIEGO J. THUMS & CIA LTDA.” Aprovada por unanimidade. O 
projeto de Lei n° 1624/2025 – "Altera número de Cargos na atual Estrutura 
Administrativa do Município de Harmonia e dá outras providências.” Aprovada 
por unanimidade. O projeto de Lei n° 1625/2025 – "Aumenta número de Cargos 
na atual Estrutura Administrativa do Município de Harmonia e dá outras 
providências.” Aprovada por unanimidade. O projeto de Lei n° 1626/2025 -
"Autoriza o Executivo Municipal a abrir Crédito Especial no valor de R$ 122,75, 
no Orçamento do Município no exercício de 2025 e, dá outras providências¨. 
Aprovada por unanimidade. Ainda na ordem do dia temos pedidos do Poder 
Legislativo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 01/2025 de iniciativa do vereador 
PAULO ALFREDO FUHR -  PAULO ALFREDO FUHR vereador, abaixo 
firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do 
presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Ao Executivo Municipal, venho solicitar 
providências para que seja construído um bueiro adequado ao final da 
pavimentação da Rua Henrique Lauermann, no sentido Harmonia/Bom 
Princípio. É necessário que o bueiro possua maior capacidade de vazão de 
água. Além disso, solicito que seja realizada a limpeza das sangas, a fim de 
evitar transtornos aos moradores durante os dias de chuva. Sendo o que 
tínhamos para o momento, reiteramos protestos de elevada estima e apreço. 
Aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 02/2025 de 
iniciativa do vereador PAULO ALFREDO FUHR - PAULO ALFREDO FUHR 
vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o 
encaminhamento do presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Por meio deste, 
venho solicitar ao senhor Secretário de Obras, que seja realizado no retorno 
das férias, a manutenção com patrolamento e limpeza dos valos de todas as 
estradas de chão do município, com prioridade a Estrada Progresso, que tem 
início na Vila Rica e se estende até a Estrada de São Benedito.  Aprovada por 
unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 03/2025 de iniciativa do vereador  



 
 
DIRCEU ERVINO MULLER - DIRCEU ERVINO MULLER vereador, abaixo 
firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do 
presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA: Pedido de lixo contêiner na Rua José 
Félix Frozi, moradores solicitaram, mas não foram atendidos. Sendo o que 
tínhamos para o momento, reiteramos protestos de elevada estima e apreço. 
Aprovada por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO N° 01/2025 de iniciativa 
da vereadora DANIELLI MARCANSONI - Danielli Marcansoni, vereadora da 
bancada do PSDB no Município de Harmonia,  usando das prerrogativas que 
lhe conferem a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta Casa,  apresenta à 
Mesa Diretora o seguinte Pedido de Indicação: Que seja constituída ao longo 
do ano de 2025 um cronograma junto a secretária da educação para que as 
EMEIs nesse caso Anjo da Guarda e Mundo da Criança não permaneçam 
fechadas por um período maior que 20 dias de dezembro a fevereiro como está 
acontecendo nesses últimos anos, visa amenizar a demanda de pedidos dos 
pais que muitas vezes não tem onde deixarem seus filhos e com um período 
menor de dias fechada ou de férias coletivas seria mais fácil e compreensível 
para os familiares se organizar. O pedido de indicação se justifica diante dos 
recentes acontecimentos, dos relatos acima expostos e sugiro que façam uma 
pesquisa entre os pais dessas entidades citadas. Aprovado por 7 votos 
favoráveis e uma abstenção. Pedido de Informação N° 01/2025 de iniciativa da 
vereadora ANA CAROLINE LEDUR - Ana Caroline Ledur, vereadora do 
Município de Harmonia, no uso das prerrogativas que lhe são conferidas pela 
Lei Orgânica em vigor e pelo Regimento Interno desta Casa, encaminha o 
presente pedido de informação. Pedido de informação: Requer, conforme 
legislação existente, as seguintes informações: 1) Quantas associações há 
hoje cadastradas na cidade de Harmonia, regulamentadas e com CNPJ? Quais 
são elas? 2) Há convênio com quantas associações? Quais associações? E 
valores repassados a cada uma delas? Aprovado por unanimidade. Pedido de 
Informação N° 02/2025 de iniciativa da vereadora ANA CAROLINE LEDUR - 
Ana Caroline Ledur, vereadora do Município de Harmonia, no uso das 
prerrogativas que lhe são conferidas pela Lei Orgânica em vigor e pelo 
Regimento Interno desta Casa, encaminha o presente pedido de informação. 
Pedido de informação: Requer, conforme legislação existente, as seguintes 
informações: 1) Existe um projeto para a construção de museu, substituindo 
assim o museu que foi demolido? 2) Os bens que estavam dentro do antigo 
museu foram resguardados com devido cuidado, há acesso a eles para o 
público ou estão em depósito? Aprovado por unanimidade. GRANDE 
EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
Inscritos. O vereador Dirceu Ervino Muller, cumprimentou a mesa, colegas 
vereadores, assessor Frederico e também o secretário. Iniciou sua fala 
complementando a fala do vereador Paulo, sobre a limpeza das estradas, 
relatou que as estradas estão abandonadas, como colocado pelo vereador, 
antes dois carros conseguiam passar, hoje em alguns lugares, os trechos 
ficaram estreitos dificultando a passagem, é necessário que as máquinas 
limpem as valetas e colocarem um saibro ou uma brita por cima. O vereador 
relatou também, ser questionado sobre a limpeza das praças, em uma 
conversa com o prefeito Ernani, foi informado sobre a contratação de uma 
equipe para realizar a limpeza.  Aproveitou para realizar uma pergunta sobre as  



 
 
pontes do Rio Caí, onde a Delegada Nadine iria realizar uma conversa com o 
coordenador, se receberam retorno. O presidente Leozildo respondeu: Foi 
marcada a reunião na casa civil, mas no dia que antecedeu a reunião, foi 
desmarcada por eventos do estado, acredita que o assunto será retomado a 
partir de fevereiro. Dirceu retomou a fala, sobre um assunto polêmico na 
cidade, onde todos os colegas devem estar cientes, assunto sobre o Boteco do 
Vale, moradores da Rua 25 de Julho, procuraram o vereador, questionando 
sobre os barulhos em domingos e sábados pelo período da noite, som alto até 
altas horas, os jovens na rua brigando, gritando e bagunçando, pela visão do 
vereador, deve ser tomada uma decisão, encontrar um meio de controle 
dessas situações, com conversas com a brigada, solicitando a averiguação 
constante durante a noite, para achar uma solução para esses problemas, 
muitos moradores questionam o vereador, sobre domingos à noite com a 
bagunça, atrapalham o descanso dos moradores. A vereadora Danielli 
Marcansoni, cumprimentou os colegas vereadores, servidores da casa, a Ana 
que acompanha a sessão presencialmente e aos que assistem pelo facebook. 
Parabenizou a Administração, a pedido do presidente Ernani, pelos pedidos 
solicitados e pelo atendimento do prefeito, um deles seria a limpeza e a 
reorganização do campinho do loteamento Jardim das Laranjeiras, estão 
trabalhando e realizando manutenção, colocando postes para adicionar a tela e 
as goleiras, após esse processo, os munícipes terão um lugar para as crianças 
brincarem e não andarem pelas ruas, que acaba gerando preocupação, 
comentou também referente a calçadas que estavam estragadas onde o 
pessoal procurava a Secretaria de Obras, mas o pessoal estava de férias, 
compartilhou o início das manutenções das calçadas, agradeceu a 
Administração e a Secretaria de Obras pelo atendimento das demandas. A 
vereadora Ana Caroline Ledur, saudou aos presentes e aos que assistem pelo 
facebook. Ressaltou alguns pontos, dando continuidade a fala da vereadora 
Dani sobre a praça do Jardim das Laranjeiras, onde realizou um ofício e 
entregou em mãos para o secretário da Administração Marco, para conversar 
sobre a utilização do espaço público, todos sabem que a anos atrás, era muito 
utilizado e importante para a comunidade em volta, realizou o pedido para 
utilização de um grupo que tem interesse em realizar laço com vaca mecânica, 
para que o espaço possa ser ainda mais utilizado, quanto mias o espaço 
público é utilizado, melhor será aproveitado,  com um investimento positivo, 
não será um investimento jogado fora apenas para manter, importante é a 
utilização do espaço, realizou o ofício e aguarda o retorno de validação pois 
aconteceram alguns outros pedidos além da autorização de utilização do 
espaço, também a questão de iluminação que não apresenta no local, aguarda 
a resposta do ofício realizando no início da semana passada. O segundo ponto 
apontado, seria em forma de conversa com os colegas, buscando formas de 
suceder o assunto, até mesmo em forma de pedido de providencia, sobre a 
Rua Elói Inacio Rohr, a rua que dá acesso a UPL da Ouro do Sul, relatou ser 
um ponto muito importante para o município, talvez o segundo pólo mais 
importante de produção do município que hoje é uma rua sem asfalto, possui 
um acesso alargado por doação, todos comentam e querem asfalto na frente 
de suas casas, é necessário priorizar locais, local esse que a muito tempo vem 
sendo solicitado, a UPL gera retorno para o município, é importante gerar um  



 
 
bom acesso para o local, a tendência é que haja crescimento sobre o espaço, 
hoje possui capacidade para 120 mil leitões por ano, houve uma promessa, de 
uma emenda que foi recebida a alguns anos atrás do Deputado Heitor Schuch 
de R$ 350 mil, alegado na época como uma pavimentação urbana, onde não 
poderia ser feita a pavimentação do espaço, com a promessa que a verba seria 
substituída para pavimentar o centro, até hoje não foi feito, não foi solicitado, 
ou feita a manutenção da estrada com frequência, como comentado pelo 
colega, o município apresenta dificuldade com o cuidado das estradas do 
interior, se o asfalto não sair, é necessária a manutenção constante das ruas. 
O vereador Mateus Arthur Specht, saudou o presidente, colegas da mesa, 
Frederico, João, Ana e ao público que assiste através do facebook. Comentou 
sobre a questão das pontes, comentado nas explicações pessoais do colega 
vereador, onde já foi noticiado sobre as pontes do Pareci Novo, onde 
acontecerá uma vistoria, seria uma possibilidade aproveitar a vistoria para 
analisar as pontes do Caí, apontou ser um ponto crítico, analisando imagens de 
baixo das pontes, acaba gerando certo medo, já foram relatados muitos 
acidentes em pontes no país, seja por conta das enchentes, como também a 
do Norte que acabou caindo, apontou ser importante sempre cobrar e ressaltar, 
afirmou que na última legislação, a palavra “ponte” foi muito comentada nas 
sessões. Comentou também sobre a questão do campo, obra que está em 
execução, obra importante para a comunidade esportiva de Harmonia, ponto 
fundamental termos atrativos para os jovens, que possa fomentar na questão 
do futebol na Harmonia, como também outras atividades que o espaço do 
campo possa proporcionar, agora com um centro um pouco mais modernizado, 
sofisticado para atender a comunidade e também os visitantes.O vereador 
Cleiton Graff, saudou o presidente, assessor Frederico, secretário João Pedro, 
Ana, demais colegas e ao publico que assiste através do facebook. Deixou 
seus sentimentos a família da falecida Sheila Schoffen com 44 anos, moradora 
de São Benedito, em pouco tempo aconteceram três grandes perdas, três 
jovens, Rogério com 47, Fernando com 33 e agora a Sheila com 44 anos, 
jovens que tinham toda vida pela frente. Informou que quarta retorna as obras, 
desejou boa sorte para o Sérgio, como comentado pelos outros colegas, as 
estradas de chão, no interior, estão feias, hoje a principal dificuldade é para 
conseguir saibro fino. Compartilhou com as colegas, que no final da semana, 
finaliza o recapeamento Harmonia – Tupandi, o resultado ficou bom e logo 
estará pronto. O vereador Leozildo Rodrigues Lira, saudou aos colegas e aos 
que assistem pelo facebook. Comentou sobre as pontes, quando vice prefeito, 
participou de 3 reuniões do DAER para falar sobre as pontes do Caí, nas 
reuniões não era comentado sobre a estrutura, pois não obtinham 
conhecimento técnico, era cobrado pela falta de mobilidade, as pontes se 
mostram insuficientes para a demanda de produção, obtiveram uma consulta 
publica, um valor destinado, obteve a oportunidade de juntamente com os 
prefeitos, participar de uma reunião, onde o único pedido feito para o DAER, foi 
o local para a construção da nova ponte, uma única, sem nenhuma resposta, o 
cenário político, de depender de órgãos superiores para evoluir, é 
entristecedor, os prefeitos em conjunto, solicitaram ao DAER o melhor  local  
para o projeto, para após ir captar recursos para fazer uma única ponte no local 
específico, nenhuma prefeitura obtém dinheiro sobrando para contratar  



 
 
profissionais engenheiros para fazer o projeto e após isso não ser permitido a 
execução no local desejado, é visível a dificuldade de obter uma simples 
resposta, após esse pedido, foram realizadas novas reuniões, promessas de 
avaliações do local, não chegaram ao ponto de solicitar ao DAER dinheiro para 
a execução, não possuem nem o local indicado por eles para executar o 
projeto de substituir as 3 pontes em apenas uma, afirmou que a vida é feita de 
desafios e não podemos desistir, cobrando novas reuniões, infelizmente 
situações acontecem com certa serenidade quando acontecem as tragédias, 
com a queda da ponte, a execução será rápida, por qual motivo deixar cair, se 
é possível resolver com antecedência, são perguntas como político que são 
feitas. Aproveitou o gancho do Cleiton, em uma conversa com o Cristiano da 
Giovanella, quinta feira está previsto a finalização do recapeamento do asfalto 
Harmonia – Tupandi, uma obra muito necessária, o sonho do vereador era de 
ser feito com ciclovia, tudo custa caro, será o próximo passo. O vereador Marco 
pediu a palavra, para comentar que na rua dos Móveis Lunkes, estava faltando 
a troca de um ou dois poste de luz,  para a continuação da obra de calçamento, 
foi realizado a troca do poste, a empresa dará continuidade nos próximos dias, 
a obra estava parada desde outubro por conta da mudança de um poste de luz. 
Leozildo retomou a fala, citando sobre a reabertura da Casa das Irmãs, um 
prédio histórico do município, convidou os vereadores, para juntos ou 
individualmente, irem conhecer o ambiente que ficou bem legal. Comentou 
também sobre a Rua Elói Inacio Rohr, o vereador conhece bem a situação da 
rua, trabalhou por 7 anos subindo todos os dias, é também o último trecho da 
Transcitrus, que obteve uma complicação com ajuste no projeto, a engenheira 
que está finalizando, a caixa autorizou o cadastro do projeto para ir para a 
licitação, a rodovia Transcitrus é geral até a santinha, e ainda 30 metros que 
pertencem ao Pareci, o vereador acredita que os prefeitos estão conversando 
para ajustar e a subida até a UPL, será com recursos próprios, onde será um 
objeto único de licitação, as duas obras serão executadas juntas, porém com 
recurso próprio a subida, acredita que será publicado o edital logo da execução 
dos dois trechos. O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 
20h05min. Convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 10 de 
fevereiro de 2025, às 19h, na sede da Câmara de Vereadores. 
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